

# МЕТАЛЛУРГ

## ОДИНАДЦАТАЯ ГОДОВЩИНА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

11 лет назад XVI всесоюзная партийная конференция утвердила первую пятилетку. С тех пор трудящиеся Советского Союза с призывом — развить социалистическое соревнование для выработки гигакалорий тепла поставленных перед нашей страной.

За прошедшие с тех пор время чудесно преобразовалась наша страна. Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ построил в социалистическую — первую в истории коммунистическую социалистическую победу во всех отраслях народного хозяйства. Социалистическая индустрия выросла в гигантскую могучую силу. В громадной мере выросла обороноспособность, военная мощь нашей в мире социалистической державы.

Наша страна обогнала страны капитализма по технике производства в промышленности и земледелии и ставит перед собой задачу догнать и превзойти главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Социалистическое соревнование порождает стихийное движение — один из обязательных этапов борьбы трудящихся, самое передовое явление современности.

Будучая сила социалистического соревнования подтолкнула к тысячам народных тысяч талантов социалистическое творчество, социалистическое искусство, науку, культуру. Имена и дела Сталина, Молотова, Бухарина, Кривоногова, Гудова, Сиваншана, Е. и М. Виноградовых, Демченко, Ангеловой и многих других прогремели на весь мир.

Будучая доля, каждая молекула, каждый гуд провозглашает новое имя, приносит новые свидетельства неистощимых возможностей социалистического соревнования, творческой силы свободного социалистического труда.

Третье сталинское пятилетие требует перехода от сталинских рекордов — к сталинским делам, к сталинским предпринятиям! В этот — ключ к достижению высшей производительности труда всех рабочих, колхозников, интеллигенции СССР, достойной социалистического общества. В этом — залог успешного рещения основной коммунистической задачи СССР: в ближайшие 10—15 лет догнать и превзойти главные капиталистические страны и в экономическом отношении. В этом — одно из важнейших условий нашего победоносного движения вперед, к высшей фазе коммунизма.



В детском саду № 10 Челобанской ГРС. Справа налево: Пела Леонакова, Валя Казачок и Вера Вилина. Фото П. Шукшина

## Центральному комитету КП(б) Азербайджана

Президиум Верховного Совета Азербайджанской ССР Совету Народных Комиссаров Азербайджанской ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Азербайджанской Советской Социалистической Республики к 20-летию освобождения Азербайджана от ига капитализма и установления Советской власти.

Мужественный и свободный азербайджанский народ вписал в историю борьбу за освобождение от ига царизма и азербайджанских буржуа и эксплуататоров много героических страниц. Блестящее сопротивление не раз являлись всесторонними силами славных революционных битв против врагов и капитализма.

В годы гражданской войны азербайджанский народ, при поддержке великого русского народа, непоколебимо выстоял перед натиском и национализмом, пытаясь восстановить капитализм и вернуть азербайджанский народ в рабство иностранным империалистам, разгромив в ночном нападении французских интервентов, дав хороший урок поджигателям войны.

За 20 лет существования Советский Азербайджан представлял из себя страну, в которой основной народный доход, в огромную часть, поступает республике нефть и хлопок в одну из передовых Союзных Социалистических Республик. Добыча нефти в 1939 году возросла по сравнению с 1913 г. в три раза, производство бензина почти в 50 раз. Пущены в ход новые нефтяные площади: Кара-чукур, док баля, керге, кизил, теле, шок гар, персат и др.

Заповь построены сотни новых предприятий, возвысились новые отрасли промышленности, как машиностроительная, хлопководная, шелковая и др. На страны долготного деления нашего (союз) Совет-

ский Азербайджан стал республикой передового механизированного земледелия. Колхозом и совхозам республики получили больше 5000 тракторов и сотни комбайнов. Средний урожайность хлопка увеличилась вдвое по сравнению с урожайностью в 1913 г.

Все эти успехи обеспечили быстрый рост материального и культурного благосостояния рабочих, колхозников и интеллигенции. До революции в Азербайджане не было ни одного высшего учебного заведения. Теперь в республике 150 вузов, техникумов и научно-исследовательских учреждений. Выросли многочисленные высококлассные кадры учителей, инженеров, агрономов, врачей, дикторов, музыкантов, артистов.

Трудившиеся Советского Азербайджана добились этих успехов, разгромив, как руководители большевистской партии, красное гнездо империализма — нех мастей и троянских лазавников агентов империализма, пытавшихся пасть на свободный азербайджанский народ ярмо капиталистического и национального гнета.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР выражают твердую уверенность, что азербайджанский народ будет и впредь укреплять Советский Азербайджан — индустриально-нефтепромышленную страну, бороться за дальнейший подъем нефтяной промышленности и сельского хозяйства республики, за еще больший расцвет культурной и жилищной жизни всех рабочих, колхозников и трудовой интеллигенции Советского Азербайджана.

Центральный Комитет КП(б) Азербайджана Совет Народных Комиссаров СССР.

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ

Высокой производительностью отличаются Первом мая рабочие старобульварного завода.

Был достигнут производственный успех по прокатке 5 дюймовых труб 27 апреля добились сварки пети № 4 тов. Фролов выходящий сменное задание на 182 процента.

Значительно увеличили свою производительность сварщик пети № 3 тов. Ходков перевыполнивший норму на 54 проц. и сварщик тов. Кутяев, показатель которого 159 процентов нормы.

Хорошо в этот день работал сварщик смен мастер Митрошина тов. Пржеваль. Он выполнял норму на 153 процента.

Все сварщики в этот день перервали свою норму выработкой.

## За стопроцентную успеваемость

Песняры в специальном пении № 4 завершили подготовку к празднику 1 Мая. Составлен план проведения первомайских торжеств, в который вошли: выпуск отдельных и общешкольных стенных газет, проведение турниров 2 мая, пение плакатов, возгудов и много других мероприятий.

Во время подготовки готовит художественные номера, разучивают песни, готовят постановки, декламации, парадимы. В конце восьмидесяти школу приняла в учебный год. С 29 по 30 апреля будут проходить школьные сборы отрядов, посвященные 1 Мая под дождем — в борьбе за 100 процентную успеваемость.

**Коробочка.**  
Старый номер  
вкладыш петию № 4.

## ГОТОВИМСЯ К РЕМОНТУ

В дни останова цех мы проведем ремонт вспомогательного и правяльного станков у пети № 5 и сделаем замену правяльных валов насоса.

Чтобы ремонт прошел успешно и хорошо, так как эта петию работает на непрерывной неделе и ее можно остановить только во время останова цеха, мы тщательно подготовим все необходимые детали и инструмент, только насосам, механический петию не успеет проточить один правяльный вал, но в крайнем случае обойдемся без него.

Ремонт надеюсь закончить за три дня.

**В. Бобров.**  
Мастер по оборудованию старобульварного завода.

Разучивайте песни  
к 1 Мая

## Песня о Сталине

Стихи А. Суркова

1. На просторах родимой  
Зудесной,  
Звонящих в битвах и труде,  
Мы сжались радостно песню  
О великом друге и вожде.

Сталин — наша слава  
Боевая,  
Сталин — нашей волюти  
Повет,  
С песнями, борьбой и  
Победами,  
Наш народ за Сталиным  
Идет.

2. Союзными и самым светлым  
Правом  
Стали все советские земли,  
Сталинизм общим урожаем  
Шерстят колхозные поля.

Сталин — наша слава  
Боевая,  
Сталин — нашей волюти  
Повет,  
С песнями, борьбой и  
Победами,  
Наш народ за Сталиным  
Идет.

3. Краше моря несенного  
Рассвета  
Юности счастливая пора,  
Счастливая улыбка согрета  
Радуется наша детвора.

Сталин — наша слава  
Боевая,  
Сталин — нашей волюти  
Повет,  
С песнями, борьбой и  
Победами,  
Наш народ за Сталиным  
Идет.

4. Нам дадим сверхакирпиче  
Харьма,  
Свободу нам великая дана,  
Песнями любви и любовью  
Славится Советская страна

Сталин — наша слава  
Боевая,  
Сталин — нашей волюти  
Повет,  
С песнями, борьбой и  
Победами,  
Наш народ за Сталиным  
Идет.

## Торжественное заседание

Сегодня в 7 часов вечера, в большом зале Дворца Культуры состоится торжественное общешкольное собрание рабочих, служащих, ИТР завода и заводских комсомольцев, посвященное празднику трудящихся всего мира 1 Мая и итогам годовалого социалистического соревнования.

На собрании будут приняты лучшие люди завода-заводчане.

После собрания художественная часть.  
Вход по билетам.

## Крепнет антиверсий фронт

1 мая — в день боевого свята революционных сил рабочего класса — десятки тысяч трудящихся капиталистических стран, несмотря на полицейские преследования, выйдут на улицы и площади, чтобы продемонстрировать свою волю к борьбе против капиталистической эксплуатации, против новой империалистической войны.

В такой обстановке приходится идти впереди на массовые демонстрации и митинги в поддержку военизированной Империи Англии и Франции, отстаивая провозглашенную ими систему рабочих и крестьян. Кому нужна эта война? Как лучше бороться против империализма, который держит в своем подчинении более половины человечества.

Именно эволюционеры угнетенные народы колониальных и самостоятельных и права поощряют государства, но тогда они проведут программы на путь к войне и культуре, империализм стремится удержать свое колониальство, именно в этих войнах и развязку пожар войны, заманчивая идея, что уничтожит свободу и демократию, именно в этих войнах утверждается доктрина деятельности.

Во Франции угнетенные последние остатки холодной «демократии». Самая единственная и на подлинно пролетарская партия — коммунисты чужды, вынужденная в августе 1939 года вступить в союз с правыми и ведущая за собой миллионы сочувствующих, запрещения. Тысячи ее активистов брошены в тюрьмы и концлагеря транзитные лагеря. Коммунисты депортированы французскими властями — возвращаясь в родные края были лишены имущества своих прав и без всяких оснований преданы военному суду. Рабочие 300 муниципалитетов (городских самоуправлений), 620 профсоюзов. Объявлены вне закона 675 тысяч его организаторов трудящихся.

по стопам лавшей Парривской коммуны, обесчещенной классовой несправедливостью французского правительства 10 апреля 1941 года депортация и выведение смерти в лагерь за прогнившие идеи коммунизма.

В Англии империалистическая буржуазия устанавливает для рабочих режим военной диктатуры. Значительно удлинен рабочий день, увеличено налоговое бремя до минимума сокращения расходов на социально-культурные нужды трудящихся. В стране закрыты значительная часть рабочих мест. Случай пример «свободных» плавильных печей Франции англо-американская буржуазия и ее лакеи, занижая высокие нормы в лейбористской партии, в свою очередь добиваются запрещения коммунистической партии. В стране растет безработица и темнеет уклад жизни миллионов народов, наследующих многовековые английские колонии, капиталисты беспощадно расстреливают в которых, богатых национальных рабочих, так это важно место в Индии.

Такова действительная ситуация в факты, существование которых и более понятным трудящимся Англии, Франции и всего мира, все смелее и решительнее поднимаются свой голос протеста против империалистической войны, против капитализма, против реакции.

Антивоенное движение в Англии, несмотря на разгул по английскому террору, ширится с каждым днем. По всей стране профсоюзные, делегатские собрания рабочих, местные органы парламентской войны, люди принимают резолюции, в которых требуют немедленного прекращения войны и одобряют мировую политику Советского Союза.

С каждым днем в рядах рабочего класса и крестьянства за Англию растет популярность и авторитет коммунистической партии, постепенно

разоблачается провагонные планы империализма, предательскую роль главарей лейбористской партии. Несмотря на военную обстановку и полицейский террор, в Англии прорывается новая картина жизни. Горюла в Лондоне, металлурги Галло, рабочие оружейника Коветри и многих предприятий в других городах Англии все настойчивее и решительнее отстаивают свои права, требуют увеличения заработной платы рабочих, повышения заработной платы, протестуют против удлинения рабочего дня, добиваются отмены расписаний реакционеров.

Загнанные в подполье коммунистическая партия Франции вела борьбу против фашизма в союзе с рабочими, в тысячах эмигрантских листов и illegally печатаются коммунистических газет, путем устной агитации коммунисты разъясняют массам, что именно партия коммунистическая является душой борьбы и ведет их по прямой дороге к победе. Компартия Франции мужественно борется за неотложные требования трудящихся масс, возглавляет движение протеста против империалистической реакции. И в тюрьмах, на концентрационных лагерях не выпускают лучших сил французского народа, не оставляет их отказываясь от борьбы за светлое будущее своей страны.

Широе антивоенное движение трудящихся развертывается не только в странах, охваченных войной. Рабочие в крестьяне всех стран, народы угнетенных колоний и полузависимых государств и активного фронта и на землях, с которыми они выйдут на первомайскую демонстрацию, будут высокомерно: — Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

— За мир, против империалистической войны, против угнетения народов, против империалистической эксплуатации!

## План первомайской демонстрации

Рабочие нашего завода со своим семейным для участия в общегородской демонстрации в день 1 мая в 11 часов собираются у проходных связей завода. Кошмы будут построены следующие маршруты:

Первыми пойдут истопники завода — руководители Ковер, за ними конструкторы завода — руководители Комакс. Затем рабочие старобуржоа — руководители Батрага и старшего начальника завода — руководители Агапов, номартеры заводских руководителей Жулла, конструкторы-руководители Лещинский, механик-руководитель Кочуков, электроинженеры-руководители Мауря, заводские инженеры и ЖКО — руководители Кунсер, ФУУ № 1 руководители Васин, старомашинисты — руководители Бусдыкин, инженер-механик и фасовщик нефти руководители Трещин, металлосварщик руководители Прижева, отдел капитального строительства руководители Митяев, а в роли «б» в и кроссворд и и кроссвордная станция руководителей.

## Неразумное совмещение

В горячем отделе неотвратимого подавляющего большинства рабочих пользуются поведением, ведущим к снижению производительности и сверхурочным. Через каждые полчаса работы они полчаса отдыхают.

В феврале 1940 года сварились мнения в обязанности в этот полугодий перебрался даже на «включая» механизма, около выработанных завод. Раньше эту работу выполнял в каждой семье специально поставленный электрик.

Теперь сварщикам приходится работать почти без отдыха. Со стороны смотрит на дежурного сварщика у «включая» кажется, что спит на стуле человека «отдыхает», а еще внимательно присматривается, то оказывается, что дежурство, также же работа на у него. Нужна внимательность, осторожность, во время оставаться чист, чтобы не пошло в связи два в внос и 3 трубы

инженер Петров, электромеханик и электрическая руководители Клавин, долготный тех руководители Соинев, конструктор руководители Орлов, сварочный тех руководители Брычкин, газаручители руководители Степанов, металлостроитель руководители Назаров, охрана завода руководители Гринич, подкалыватель руководители Соломов.

Сбор руководителей цеховых коллег в людском помещении в 10 часов 15 минут. Выход объединенной колонии с места построения на Красную площадь в 11 часов.

Маршрут движения по улице Ленина до магазина № 24, далее мимо помещения РК ВКП(б) на Красную площадь.

Колонны рабочих цехов Верхнего цеха направляются в здание Демобобуржизации.

Орестор приобретает к месту построения колония завода площадь у проходных в 10 часов 45 минут.

Калия же может быть расторгнуты, когда от печи отключены, углубилась сифон, о глина течет пот, но нужно же сделать, в черед полчаса не успею отступить потоку, что мне вот безостановочным потоком идет расследование зрлым, приходится идти опять к печи сменить бригаду. За это время не было пяти ни одной смены чтобы стая не простояла минут 30, а то и больше.

Нельзя не сказать и по вопросу охраны труда и техники безопасности. Мы считаем, что дежурному сварщику в сырых рукавицах держаться за электрический выключатель тоже не безопасно.

Обобщение сварщиков от дежурства повышает производительность их на 20 тонн труб в месяц, а вместе с тем повышается качество продукции. Бригадир Кадоев, Шаров. Сварщик. А. Сивидский.

(К 100-летию со дня рождения П. И. Чайковского)

## Великий русский композитор

В один из своих писем Петр Ильич Чайковский писал: «Я мечтаю бы всем сидеть вместе, чтобы музыка могла распространиться, чтобы увеличился часок людей, любящих ее, входящих в ней углубленно и попорно».

Мета со осуществилась. Чайковский действительно народный художник. Причина огромной популярности его музыки в ее искренности и непосредственности, в удивительно простоте и ясности. Подобно своим предшественникам — замечательным русским писателям (Толстому, Чехову и др.), Чайковский умеет говорить своим искусством о вечных истинах, глубоких темах, об олимпийских вопросах человеческого знания, простоте, общедоступным языком.

Душевный мир человека —

основная тема творчества Чайковского. С акустической точки зрения растет композитор тончайшие движения человеческих переживаний.

Чайковский ориентально часто обращался к серьезным вопросам музыки. Родинские в семье директора Волганского завода, он десятилетиями мальчиком был отцом в Петербурге, его умение произведения — заручиться творческим замечанием, гениальным инноватором во произведениях части. Учитель Чайковский окончил в 1859 году в и в течение четырех лет глупо чиновничью жизнь.

В это время, в шестидесятилетнем возрасте, Чайковский, получившее широкое музыкально-общественное движение. Чайковский, написавший

музыкой с детства, поступил в консерваторию и начал серьезно изучать теорию музыкальной композиции при руководстве А. Г. Рубинштейна — основателя консерватории и гениального пианиста. Это и было началом его творческого пути. После окончания Петербургской консерватории (1865)

Чайковский был приглашен в консерваторию в качестве преподавателя теории музыки. О этого времени в течение 11—12 лет он живет и работает в Москве. За год жизни в Москве Чайковский написал тринадцать опер, балет, 3 симфонии, 4 симфонических квартета, 2 лучших концерта (для фортепиано и для скрипки) и много других произведений, а его общественно-педагогическая деятельность достигла огромных размеров. В это время Чайковский с необычайным образом Пушкина, он восхвалялся музыкальностью стиха, общедоступностью

творчества Пушкина для каждого человека.

Пушкинские сюжеты продолжали привлекать композитора и Чайковский. Он и сейчас сохраняет свое внимание на творчестве Пушкина («Полтава» и «Свадьба» со тексты оперы «Мазепа»).

С музыкальным вдохновением пишет Чайковский оперу «Царская невеста», но для балетно-балетного композитора сложнейшее и богатейшее по музыкальным формам произведение, написанное полюбившимся образом, восхитительными водами.

Чайковский продолжает писать более широкие произведения на родные и заграничные. В эти последние годы жизни кроме «Царской невесты» Чайковский создает симфоническую оперу «Псковская сирена», 5 и 6 симфонии. В «Майора» 5 и 6 симфонии Чайковский продолжает в удивлении по Иосифу, сначала в окрестностях города Клязьма, а затем и в своем городе. В Клязьму на последней квартире Чайковского

(в которой сейчас помещается музей его имени) и написана была 6-я (Интимная) симфония.

Чайковский — национальный русский композитор. Без строя его творчества, поэтики, темы, образы, музыкальный язык написанный национальным материалом. Интерес в русском искусстве в историческом отношении — полагает у Чайковского с первых же шагов его творчества и сохранялся на протяжении всей его жизни.

Только органической связью Чайковский с русской жизнью, русским искусством, русскими проблемами — позволяет у Чайковского в первом плане его творчество, которое охватывает в себе последние поколения русских композиторов. В среде советских композиторов и сейчас жизнь традиции великого русского искусства, создательница широкой пирамиды музыкальной культуры.

И. Покоев  
Зам. отв. редактора  
А. Кавычкин